
Die effisma.group ist ein agiler Beratungsspezialist im Bereich Automotive und steht für maßgeschneiderte
Lösungen für Hersteller, Captives und Händler. Seit über 15 Jahren begleiten wir Unternehmen bei
Innovationsprozessen und der Entwicklung von Geschäftsmodellen in den Bereichen der (digitalen)
Transformation, des Vertrieb und im Marketing – sowohl strategisch, als auch operativ. Neben den
klassischen Geschäftsbereichen (Mobility as a Service, Digital Consulting, Requirements Engineering und
mehr) berät die effisma.group auch zum Einstieg in die Wasserstoffwirtschaft und schult betroffene
Mitarbeiter entsprechend der neuen Geschäftsfelder mit dem Weiterbildungsangebot How2H2.

DEINE AUFGABEN
Aktive Involvierung in abwechslungsreiche Beratungsprojekte mit Schwerpunkt auf     
Wasserstofftechnologien

Eigenständige Ausarbeitung von Schulungsunterlagen sowie Branchen-Updates

Übernahme erster Verantwortung bei der Organisation von Seminaren und online Workshops

Unterstützung bei der Konzeptentwicklung für neue Geschäftsmodelle, Produkte und 
Dienstleistungen in der Automobil- und Wasserstoffbranche

Unterstützung bei Beratungsprojekten im Automotive-Umfeld

Verknüpfung von Theorie und Praxis sowie Vertiefung des themenspezifischen Wissens, optional im 
Rahmen einer anschließenden Abschlussarbeit

DEIN PROFIL
Überdurchschnittlich abgeschlossenes 3. Fachsemester (oder höher), optimalerweise im   
Studium der Energiewirtschaft, des Wirtschaftsingenieurwesens oder der 
Wirtschaftswissenschaften mit technischem Schwerpunkt

Affinität zu Energiesystemen, insbesondere der Wasserstofftechnologie

Sehr gute analytische und konzeptionelle Fähigkeiten

Lösungsorientiertes und pragmatisches Denken und Handeln

Lernbereitschaft, Teamfähigkeit und Kommunikationsstärke

Ausgeprägte Verantwortungsbereitschaft und Eigeninitiative

Sicherer Umgang mit den gängigen MS Office Produkten

Wir haben dein Interesse geweckt? Dann sende deine aussagekräftige Bewerbung inklusive
frühestmöglichem Eintrittstermin sowie deiner Gehaltsvorstellung an Kristina Frank (k.frank@effisma.de).
Wir freuen uns darauf, dich kennenzulernen!

Praktikant:in (w/m/d) 

für Consulting-Projekte (Fokus Wasserstoff)
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